

# La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

**REDACCION:**

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

**ADMINISTRACION:**

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION:**

Un Año ..... 10 Pesetas  
Semestre ..... 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA

## Para la reconstrucción social

Al tratar de acometer el inmenso problema de la reconstrucción social de un pueblo, máxime en los tiempos modernos, lo primero que hay que tener presente es que tal problema se nos presenta no en casos aislados, individuales, sino *como problema de masa*.

Hemos de ir en busca, no de soluciones parciales e individuales, sino a una solución de conjunto valedera para el conjunto de la sociedad; no se trata de que logren triunfar algunos héroes en medio de este mundo paganizado y paganizador; sino de cristianizar la misma civilización moderna, de crear un nuevo género de vida.

Para esto poseemos *doctrina y métodos*. Muy bien decía M. Bayart en su discurso de la Semana Social de Mulhouse: «Hoy ya poseemos doctrina. Existe ya una sociología cristiana: recientemente se han precisado los principios de la manera más auténtica. Falta el aplicarlos, hacerlos entrar en el campo de los hechos, en lo concreto, en lo vivo.»

Comentando estas interesantes palabras de Bayart dice muy oportunamente Scherer, del Comité general de la Juventud Católica de Francia:

«Este método ya lo tenemos nosotros; el que llamemos *método de movimientos especializados* (se refiere a las diversas ramas en que han especificado el antes único tronco de la Juventud Católica francesa y por cierto con manifiesto acierto: la JOC, la JAC, etc.) Para establecer en nuestras costumbres *esta santidad social*, es preciso someter la vida de los diversos ambientes de trabajo, en sus actos cotidianos, en su común pensar, en sus costumbres inconscientes y conscientes, a una crítica cristiana penetrante, a un examen de conciencia lúcida, para poder organizar un movimiento de conjunto conquistador y constructor.

Si existe un movimiento obrero, un movimiento estudiantil, un movimiento agrícola, etc., es porque en todas partes se acomete, al mismo tiempo, esta obra de reconstrucción total.

Añadamos que para esto el movimiento obrero guarda para nosotros una importancia privilegiada, no solo porque en razón de la técnica económica de nuestra sociedad industrializada, los obreros son inevitablemente los amos del juego, sino principalmente porque la experiencia obrera tiene para nosotros un valor de testimonio y de símbolo; hay, en efecto, en la clase obrera valores morales de sencillez, de solidaridad, de disciplina, de trabajo, y un sentido de justicia.»

Estamos de acuerdo con esta manera de pensar de este directivo nacional de la Juventud Católica francesa. Como él reconocemos las grandes virtudes del obrero y su capacidad para ser el apóstol deseado por S. S. Pío XI en la «Cuadragésimo Anno», para transformar a sus compañeros de trabajo los obreros.

Todo ello se consigue de manera eficaz e insuperable, por medio de la JOC, como lo vemos ya realizado en otras naciones, con grande satisfacción de sus Prelados, que la bendicen efusivamente, así como el Sumo Pontífice gloriosamente reinante.

F. S.

### ¡Señorita, hay algo más que el coqueteo!

Qué descuido tan pavoroso y tan lamentable demuestra la joven moderna, en su perfeccionamiento intelectual. Y es claro, y muy claro.

Hoy no le queda tiempo para nada; y por eso vemos a muchas, y oígase bien: a muchísimas señoritas, que lucen la última elegancia, que son el centro de toda reunión, que transitan por las calles como diosas sociales y que, sin embargo, son incapaces, no digamos sólo de una correcta forma epistolar, pero que ni siquiera pueden trazar cuatro líneas en un papel, sin destrozar con su mano blanca y perfumada las reglas de ortografía.

Y qué mal dice en una joven, este descuido culpable; al contrario, qué idea tan completa se forma un hombre de una mujer que escribe correctamente y sin errores.

La superficialidad actual de nuestras jóvenes las ha llevado a una lastimosa creencia. Están persuadidas de que con llevar el último modelo, con danzar la última creación del baile, con vivir una continua exhibición personal y con gastar diariamente el tiempo en trivialidades continuas, han llenado su misión de educación social.

Por eso, por falta de perfeccionamiento intelectual e instructivo, vemos a tantas jóvenes que llegado el momento de tomar la pluma para sostener una correspondencia epistolar, en una situación de compromiso matrimonial, se ven obligadas a exhibir ante los ojos de su novio el triste y vergonzoso comprobante de una ignorancia, que de seguro les restará estimación ante el hombre que ellas aman.

No debe olvidar la mujer, que la belleza que no está informada por un es-

píritu cultivado, es belleza de estátua, belleza de materia y nada más.

La mujer se impone ante el hombre por su ilustración y por su porte intelectual y para que no sea tratada más tarde como inferior es necesario que lleve en su espíritu el arma que vence y que rinde: la belleza de una educación completa, la belleza intelectual.

Para ilustrarse, es necesario leer y la lectura es el medio más apto para la adquisición de una ortografía correcta.

Si nuestra jóvenes dedicaran diariamente al estudio, sólo unos minutos de las horas cotidianas que gastan en la frívola e insustancial conversación de modas, no veríamos tanta hermosura hueca, ni tanta belleza fátua y vacía.

No debe olvidar la mujer, que la juventud pasa, y que el espíritu perdura; que más tarde, cuando la mano del tiempo haya borrado el colorido primaveral de un rostro y el encanto juvenil de los bellos años, no le quedará como defensa y como halago personal, sino lo que no caduca y lo que no perece: el tesoro de su propia ilustración y el tesoro moral que escogió bajo el techo de su hogar.

Menos vanidad y más ilustración. Menos pérdida y más accipio.

## AYUNTAMIENTO

### Notas de la sesión ordinaria del día 8 de marzo de 1935

Preside el señor Ulleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, López Gosálvez, Brusi Almazán, Iglesias García y Martín Cascón.

#### Asuntos de trámite

A informe, solicitud de Marcelino Merino Sancho para abrir un figón en el 12 de Parrillas.

Se lee una carta de don Filiberto Villalobos, agradeciendo mucho el afecto del Ayuntamiento por su protección a las escuelas de nuestra ciudad, que considera un deber que cumplió muy gustoso.

Se adjudica a don Ciriaco López Iglesias, una parcela de terreno entre la carretera y el camino Viejo, antes de llegar al Castañar, en la cantidad de 2.000 pesetas.

Se aprueba el pliego de condiciones que presenta el señor Gosálvez Anaya, para el servicio de limpieza.

Se autoriza a José García Iglesias, para plantar cuatro acacias en Zúñiga Rodríguez, frente a su establecimiento, aunque pasando estas acacias a propiedad del Ayuntamiento.

Se lee una proposición de la Alcaldía de la que extractamos los siguientes párrafos.

«Preocupación grande de los componentes del actual Ayuntamiento—muy sentida por todos los bejaranos

—ha sido el que desapareciese la situación anormal en que se encuentra nuestro mal llamado Hospital.

Dice, que estos propósitos han de lograrse, construyendo un edificio para la Clínica de Urgencia y Consultorio Público, y también se ha tenido preocupación honda por la terminación de las obras del camino de Béjar-Aldeacipreste, y así remediar, dentro del área de las posibilidades económicas del Ayuntamiento, la situación del paro obrero local.

Propone la alcaldía:

1.º Que se elija solar donde ha de levantarse la Clínica de Urgencia y Consultorio Público.

2.º Que se saque a subasta la ejecución de esta obra conforme al proyecto de don Eduardo Lozano Landet, por 73.252'53 pesetas.

3.º Que para pagos de terreno por expropiación forzosa del camino Béjar-Aldeacipreste, se calcule la cifra de 7.000 pesetas.

4.º Que se autorice al alcalde, presidente de Hacienda y regidor síndico, para concertar un préstamo con una entidad bancaria, designada por el Ayuntamiento, por 90.000 pesetas, para el pago de estas atenciones.

5.º Que para la cancelación de esta suma, intereses, etc., se atienda con el repartimiento general de Utilidades, por un importe de 89.785'72 pesetas.

La diferencia entre esta cantidad y la que ha de ser objeto de operación crediticia, será satisfecha con cargo al Presupuesto de gastos, en el que figura la partida de 55.000 pesetas en el concepto de segunda anualidad para la construcción del citado edificio.

6.º Que las cantidades que se recauden por el concepto anterior, se aplicarán al cumplimiento estricto de esta proposición y con el carácter de depósito y no podrá distraerse de ella ninguna participación, respondiendo personal y pecuniariamente los que ordenasen disponer de ella para ajenos fines que los determinados.

La proposición se aprueba por unanimidad.

Se acuerda ratificar las ofertas para que el camino provincial del Castañar a Candelario sea incluido en el quinto concurso de subvenciones y anticipos del Estado.

Se acuerda hacer la inscripción de los manantiales propiedad del Ayuntamiento en el Registro regional de la jefatura de minas para poder optar a subvención.

#### Comisiones

Se discute la actuación de la Delegación local del Consejo del trabajo.

Brusi: Es escasa la labor que ha realizado este organismo; tenía razón de existir antes de establecerse los Jurados Mixtos, a los que han pasado las atribuciones de estas delegaciones.

Sería mejor que de la cantidad pre-

# Entra en Plasencia y se hace cargo de la Diócesis el nuevo Prelado Excmo. y Rvdmo. Señor Doctor D. Feliciano Rocha Pizarro

La diócesis placentina, huérfana durante cinco años, tiene al fin su Prelado. El domingo, hizo su entrada en la capital de la diócesis, a las cuatro de la tarde, el Dr. Rocha Pizarro.

Día de júbilo en Plasencia, fué también de grande alegría para todos los fieles de la diócesis.

LA VICTORIA quiere exteriorizar con estas líneas su regocijo y satisfacción por tan fausto acontecimiento, y al ofrecer, de nuevo, su filial respeto a su Prelado y el testimonio de su obediencia inquebrantable a la Santa Iglesia Católica, hace votos sinceros por la prosperidad espiritual de la diócesis bajo el gobierno del Excmo. Sr. D. Feliciano Rocha Pizarro, al que desea muy de veras que, Dios que le ha enviado a nuestra diócesis, permita que la rija largo tiempo.

De nuestro querido colega «El Faro de Extremadura», de Plasencia, tomamos la información que a continuación insertamos:

«Es costumbre tradicional, que la entrada de los Obispos se haga en forma procesional, una vez revestido el Prelado en una de las puertas de la amurallada ciudad; pero en esta ocasión y debido a la particular iniciativa de Monseñor Rocha y Pizarro, se cambia la forma protocolar. Varón tan sencillo él, prescinde voluntariamente (como lo hizo el Dr. Gomá, actual Arzobispo de Toledo, en caso semejante) de cuanto significa aparato; y debido a esto se simplifica el ceremonial.

En el magnífico pórtico de la Catedral se han colocado unas mesas que ostentan el ropaje y demás atributos del mitrado. Ante dicho pórtico descenderá cuando venga de la estación el nuevo Obispo, y una vez revestido, entrará en el templo.

Por momentos el centro de la población adquiere animación inusitada. De todas las rutas afluyen muchedumbres.

El entusiasmo se explica por múltiples razones: entre ellas, la de ser el nuevo Obispo hijo de esta provincia; conocer de su humildad y sencillez, que le acreditan como varón virtuoso y de condiciones superlativas para tan delicada misión y aquella otra circunstancia de la orfandad espiritual sobrellevada en los últimos años por nuestra ciudad cuando más necesitaba del auxilio divino. Todo en fin contribuye, como queda dicho, a que el entusiasmo sea general y que a todos domine una sana alegría.

## EN LA CATEDRAL

A la hora establecida, un repique general de campanas de todos los

templos de la ciudad, nos hace conocer que Monseñor Rocha y Pizarro pisa ya tierra placentina.

En la Catedral es imposible avanzar un solo paso. Colegios múltiples, instituciones católicas, Seminario, comunidades y un número incalculable de fieles invaden las naves inmensas.

Un aplauso general que procede de la calle y vivas clamorosos, llegan a cuantos nos hallamos en el sagrado recinto. Una caravana extraordinaria de automóviles que no baja de cincuenta y cinco coches ocupados por autoridades de distinto fuero, delegaciones innumerables y por particulares, invade la calle del Obispo don Domingo Jiménez y Plaza de la Catedral. El espectáculo es grandioso ante tan imponente hola humana. Los vivas al Obispo extremeño, al hijo de esta hermosa tierra resultan clamorosos.

Desciende Monseñor Rocha con la agilidad de un joven y este detalle causa una impresión gratísima; sonríe a todos y en breves minutos es revestido. Desplégase el artístico palio y bajo él, entra en la hermosa Catedral el nuevo Prelado.

A las notas vibrantes del órgano se unen clamorosos vivas de la grey. Son momentos de gran emoción. La comitiva precedida de Cruz alzada se dirige a una de las naves donde se venera la Virgen de la Asunción de la que los placentinos son devotísimos, y el nuevo Obispo ora postrado ante ella para continuar hasta el altar mayor.

Se canta un solemne Tedeum y terminado éste, sube al púlpito Monseñor Rocha y Pizarro.

Las sentidas palabras que dirige a la grey placentina, están llenas de amor inmenso a los que ya considera como hijos. Su improvisación alcan-

za por momentos gran intensidad emotiva que agigantan los nobles sentimientos humanos.

Aquellas hermosas palabras de Cristo mismo «*Amaos los unos a los otros como yo os he amado*» le sirven de tema y llega hasta la sublimidad más delicada llevando la emoción a todos.

Su recordación a la Santísima Virgen del Puerto, Patrona de Plasencia, llega al corazón placentino de tal manera, que el auditorio queda sugestionado de hecho; pero se culmina la admiración por Monseñor Rocha, cuando uno de sus más brillantes párrafos lo cierra con las siguientes palabras:

«*Aquí estoy ya con vosotros, hijos míos; porque aquí quiero vivir y aquí quiero morir.*»

Los fieles que se hallan pendientes de su palabra maravillosa, expresan en un hondo suspiro cuanto su alma encierra y el placer nobilísimo que tan sentido pensamiento le ha producido.

Deíca un recuerdo a sus dignos predecesores, los Obispos Casas y Souto, de quien recibió las órdenes sacerdotales; a don Francisco Jarrín y Moro, a don Manuel Torres y Torres, a don Angel Reguera López y a don Justo Rivas Fernández, describiéndolos con pinceladas admirables de las virtudes y grandes méritos que en vida poseyeron.

Se dirige también al Ilmo. Cabildo a quien le dice:

«*No vean en mí tan valiosos cooperadores a un superior; considérenme como hermano mayor y nada más, porque únicamente así, se logra alcanzar la perfección en todo.*»

Y así termina su salutación admirable el nuevo Obispo placentino.

Todos estamos emocionados. En breves minutos ha conquistado el corazón de todos.

## EN EL PALACIO EPISCOPAL

Desde la Catedral se dirigió el Prelado al Palacio Episcopal, acompañado por el Ilmo. Cabildo, autoridades civiles y militares y numeroso público. En el gran Salón de Actos, desfiliamos todos para cumplimentar a SU ILUSTRISIMA. En las escaleras, patio, vestíbulo, en la calle y Plaza de la Catedral, la fila es interminable.

A pesar del mal tiempo, la cantidad de forasteros ha sido extraordinaria. El Clero diocesano venido a tal fin ha sido numeroso. El Cabildo Catedral de la diócesis hermana de Coria, se hallaba casi en totalidad.

De Toledo, vino el señor Provisor de dicha Archidiócesis, estando presentes también los diputados de la provincia señores Silva Gregorio y Vega Bermejo.

Todas las autoridades sin excepción, han hecho acto de presencia, circunstancia que ha sido favorablemente comentada por el vecindario.»

## Primera Vuelta ciclista a España

Como nuestros lectores sabrán ya, seguramente, se ha organizado para el próximo mes de mayo la primera Vuelta ciclista a España.

La novedad deportiva que esto representa, ha hecho que los periódicos bejaranos LA VICTORIA y «Béjar en Madrid», abran en sus columnas una suscripción, para con su resultado, formar una prima que se entregará al primer participante que corone el Puerto de Vallejera.

Porque no han de olvidar nuestros lectores que los corredores de la primera Vuelta ciclista a España, pasarán por Béjar el día 14 de mayo próximo, en la etapa Cáceres-Zamora. Y como desde Baños de Montema-

yor la carretera sube constantemente, la prueba en esos kilómetros hasta el Puerto de Vallejera ha de ser espectacular.

En esta primera vuelta ciclista a España tomarán parte, no solo los ases del pedal nacional, sino extranjeros.

La afición deportiva bejarana, que es bastante, y todas aquellas personas que quieran contribuir para formar esa prima que ha de entregarse al primer corredor que ascienda al Puerto, pueden entregar sus donativos en las redacciones de LA VICTORIA y «Béjar en Madrid».

La suscripción se cerrará el próximo día 20 de abril.

## Dr. Saturnino FAURE

Ex médico del Instituto de especialidades. - Instituto Rubio. - Encargado durante varios años de la consulta de enfermedades del aparato digestivo en la primera comisión de la Cruz Roja (Universidad).

Consulta de 2 á 4 - Rayos X Solano, 26 - BEJAR

## CELAJES

### Paro obrero

¿Enfermedad nueva de la sociedad moderna?

Cáncer, sin duda alguna, del régimen liberal.

Falta la vida económica de una gafa, de una dirección adecuada, los múltiples factores que la forman actúan ciegamente, movidos tan sólo por el ansia de conseguir un lucro.

Y ese lucro es, muchas veces, el que produce una crisis económica y una paralización industrial que arruina empresas y empobrece a multitud de obreros.

\*\*\*

Las mismas irregularidades de la industria, tienen a veces por causa la trivolidad y el ansia de ostentación y de lujo.

El inmoderado y caprichoso deseo de satisfacer la vanidad, que tan hondamente ha ido arraigando en las ciudades, en los pueblos y en las aldeas. ¡Cuántas crisis industriales ha provocado en estos últimos tiempos!

\*\*\*

Dirección en la Economía y, juntamente, moderación en las costumbres, vueltas las almas a la sencillez y modestia que fueron siempre condición de los cristianos.

\*\*\*

La caridad, la diligencia del Estado, la justicia social... mucho pueden hacer para mitigar los dolores de este nuevo cáncer.

Para estirparle, es necesario que la sociedad toda se impregne de los mandatos de Dios y los cumpla fielmente, incorporando a las relaciones económicas los principios inmutables y eternos del Redentor.

GABRIEL

## Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

SE VENDE casa en Mayor de Par...  
diñas, número 30.  
Informarán en la misma.

supuestada para su sostenimiento se destinen 500 pesetas para pago del subsidio correspondiente a los obreros eventuales.

Presidencia: Aplaudo al señor Brusi la supresión de esa Delegación. No es por voluntad del Ayuntamiento, sino por una disposición que se dió a conocer con oportunidad y al no haber solicitado los patronos su subsistencia.

Con este objeto se hará la transferencia de crédito correspondiente.

### Ruegos y preguntas

Alcaldía: Han comenzado los trabajos para el reparto general de utilidades y se repartirán a domicilio las correspondientes declaraciones y que al frente de la oficina ha designado,

provisionalmente, a Manuel Rodríguez Sánchez.

He hablado con los contratistas del grupo escolar y me han prometido comenzar las obras en cuanto se les adjudique definitivamente, asunto que ha recomendado a los diputados señores Gil Robles y Casanueva.

He recibido una carta del vicepresidente de la Diputación, don Fernando García García, ofreciéndose al Ayuntamiento.

Se acuerda felicitar a la nueva Diputación provincial y que conste en acta el reconocimiento al señor García y García.

Se da cuenta de que se han reanudado los trabajos en los pasos a nivel y se levantará la sesión.

# ¡ATENCIÓN!

¡Cuánta razón tuvo aquel que al Carnaval denominó tragicomedia! Durante él hemos leído hasta empacharnos artículos y poesías de apologistas de ocasión, en los que desfilaban los personajes que todos conocemos a fuerza de oír hablar de ellos.

Nosotros también vamos a sacarlos a colación hoy que nadie habla, ni se interesa, ni los recuerda.

En Béjar, pasado ya el Domingo de Piñata que, al decir de algunos escritores cursis, es la última carcajada de un muerto vivo, han transcurrido esos días de alegría... (vamos a dejarlo) igual que siempre. Unos dicen que lo han pasado mejor. Otros que peor. Escuchen lo que nosotros les digamos: igual, igual que siempre. Y, lo decimos porque, por estar ausentes, no lo hemos visto; porque otros años sí lo hemos visto, y porque sacamos esa consecuencia oyendo hablar a unos y a otros. No nos hacía falta verlo.

Para justificarlo, ya que no nos gusta hablar a tontas y a locas, léase la descripción que a continuación nos obligamos a escribir.

Domingo, Lunes, Martes y Domingo. En sus tardes, en que llovió a ratos, algún Arlequín desorientado paseó los cuadros verdes, rojos, azules y amarillos de su percalina, entre blancos Pierrots en caricatura y Colombineas muertas de hambre y de ilusión. Efectivamente, no hubo quien los conociera. En cambio, todo el mundo llamó por sus nombres a la zarrapastrosa del año pasado, del anterior y del otro, a su hermana y a su

prima, que eran fulano, el tal, zutano, el cual y perencejo, el tal otro. Salió a pasear también por la calle y plaza, el mismo paraguas reducido a su mínima expresión con alguien debajo, que en una mano llevaba un niño y en la otra una bota de las que para calzarse no sirven. Al final llevaba también una tabla (léase en aumentativo). Sábanas, colchas y antrujos, ocultaron, con su blancura marchita o emborrionada, felonía y depravación. Una docena, dos... tres, de máscaras de verdad—infelices sujetos—pasearon su candidez o su tontuna entre la risa o la indiferencia de los demás. Un enmascarado, dos... tres, o ninguno, mostraron habilidad y con rareza elegancia o arte. El mismo cuerno, la misma campanilla e idénticas voces de hace un decenio, dos o tres, han sonado en las mismas calles y a las mismas horas. El *confeti* diestramente tirado con intención de hacer daño, no llegó a dilapidarse porque están muy mal las cosas. Los niños se encargaron como siempre de entrelazar balcones con las cintas frágiles de las serpentina cromáticas.

Al obscurecer, la luna que este año era un gajo de limón sin jugo, se acordó de otras épocas en que su cara sonriente y llena mostraba bondad y placidez.

Las sociedades y círculos de recreo se esforzaron, igual que siempre, en distraer a sus socios e invitados.

Lo dicho: Igual que siempre.

ANTENA.

## La supresión de la banda municipal

Ante las dificultades económicas con que tropieza el Ayuntamiento para su desenvolvimiento, ha acordado suprimir la banda municipal de música, pero consignando en sus presupuestos una cantidad aproximada a la que antes destinaba al sostenimiento de dicha agrupación musical, para que en el verano no se interrumpan los conciertos en el Parque de la Corredera.

Como la dificultad para que continúe la banda en la forma que últimamente estaba constituida, parece que es principalmente el sueldo que el Ayuntamiento tiene la obligación de pagar al director de la misma, no creemos que sea imposible una inteligencia en este punto concreto, destinando, como destina el Ayuntamiento, en sus presupuestos para el ejercicio de 1935, una suma equivalente a la que antes pagaba a dicha banda, con el fin de que no dejen de darse los conciertos en el verano.

Seguramente que ha de llegarse a un acuerdo entre el Ayuntamiento y el director de la banda, lo cual celebraremos.

Garbanzos finos de Castilla de nueva cosecha a precios económicos, vende  
**ANSELMO GARCIA Y GARCIA**  
Consulte precios: Reinoso, 29, Béjar

**Dr. Buitrón**  
Médico especialista en garganta, nariz y oído  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
**MARIANO ZÚÑIGA, 2.-BEJAR**

## SUETOS Y NOTICIAS

En Granada ha visto aumentado su hogar con una hermosa niña, segunda de sus hijos, doña Natividad Fernández Lerena, esposa de nuestro buen amigo, el culto oficial de Telégrafos y farmacéutico de nuestra ciudad, don José Agero Teixidor.

A la recién nacida se la impondrá el nombre de María Florencia.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres, extensiva a los abuelos, especialmente a los paternos, don Rufino Agero Brochín, nuestro querido director, y doña Florencia Teixidor Saenz de Tejada.

La Guardia municipal, en estos últimos días, ha impuesto varias multas por expender leche aguada a Ricardo García, de Vallejera; José Sánchez, de Valdesangil, y Pascual López, de Naval moral.

En lo que va de año, se ha recaudado por imposición de esta clase de multas, cerca de 500 pesetas.

Elogios merece la Guardia municipal y su jefe, don Vicente Ginés, por esta labor en beneficio del vecindario.

Hoy ha sido pedida la mano, en Zamora, de la bella señorita Maruja González Salado, para el joven co-

merciante de nuestra ciudad, don Jesús García Téllez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para mediados del mes de mayo próximo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los futuros cónyuges, enhorabuena que hacemos extensiva a los padres de la novia, don Jacinto González y doña Juliana Alonso, y especialmente a la madre del novio, doña Josefa Téllez (viuda de García Galindo) y demás familia.

### Para San José

### ¿DESEA HACER UN REGALO?

Encárguelo a tiempo en la acreditada y más antigua

### Confitería Caldera

Gran surtido, prontitud y sanidad en sus artículos.

Reinoso, 16

BEJAR

El miércoles pasado, la niña de 4 años, Julia González Valle, hija del guarda nocturno de la estación de ferrocarril, Mateo González, tuvo la desgracia de que, jugando en su domicilio y al aproximarse a una estufa, se la prendieran las ropas.

La infortunada niña se produjo quemaduras tan graves que ayer, viernes, falleció.

Damos nuestro más sentido pésame a los padres, Mateo González y Daniela Valle.

En Naval moral de la Mata y confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido, a los 31 años de edad, doña Felisa Luengo Arroyo.

Al enviar a su esposo, don Miguel García Castilla; madre, doña Leonor

Arroyo Samaniego; abuela, doña Felipa Samaniego; hermanos, doña Dolores, don Emilio, doña Crescencia, don Pablo, doña María, don Eugenio, don Felipe y doña Leonor y demás familia, muy especialmente a su tía política, doña María López, viuda de don Ramiro Arroyo, el testimonio de nuestro pésame, rogamos a los lectores que encomienden a la finada en sus oraciones.

El martes, de madrugada, volvieron los lobos a hacer acto de presencia en Valdesangil, atacando por tercera vez al ganado de Lorenzo Sánchez Curto.

Gracias a la oportuna intervención de Julián Sánchez y Celestino de la Iglesia, que guardaban su rebaño en una finca inmediata, no hicieron una verdadera matanza.

El ganado, ya capeado, debió defenderse valientemente de los ataques de los lobos; pero sin el auxilio de los pastores hubiera sucumbido.

Un toro perdió en la refriega una oreja; dos vacas recibieron sendos zarpazos en las nalgas y un ternero se quedó sin bastantes kilos de carne, de cada dentellada que recibió.

**SE VENDE** arca antigua de nogal 1'55 metros larga.  
Libertad, 36. Bienvenido Rodríguez.

### JOSE MENDEZ CALVO

#### Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar  
RAYOS X - Análisis clínicos

Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

*García y Cascón, S. A.*  
Banqueros  
Béjar.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

### YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA  
SERVICIO A DOMICILIO

Imp. y Lib. de S. Sánchez. Reinoso, 28 - Béjar



**¡Victoria! ¡Victoria!**  
Exclama la madre llena de gozo al ver libre a su hijo de las continuas asechanzas del **Raquitismo, Anemia, Escrofulismo.**

El Jarabe Salud le ha librado de esas enfermedades y ahora le ve crecer sano y robusto.

Su inapetencia y postración desapareció rápidamente con el poderoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Es un tónico excelente de efectos rápidos y seguros. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable y no se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Estreñimiento y bilis curados rápidamente. Suave y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

**SUCURSALES**

Alba de Tormes	Jaraiz de la Vera
Aldeanueva del Camino	Lumbrales
Avila	Miadas
<b>BEJAR</b>	Peñaranda de Bracamonte
Burguillos del Cerro	Plasencia
Candeleda	San Vicente Alcántara
Cañaveral	Torrejoncillo
Ciudad Rodrigo	Valencia Alcántara
Coria	Vitigudino
Hervás	Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO.--Madrid**

Capital: **100.000.000** de pesetas

LO MEJOR DE  
LO MEJOR POR UN  
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en  
la **venta de calzado**, la anti-  
gua casa

**Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14**

tiene contratas de consumo importantes con las más  
acreditadas **fábricas de calzado.**

Precios sin competencia en los calzados de la mejor  
calidad

**BALTASAR ROMERO**

TEJIDOS - Frente al reloj - **BEJAR**

Es la única casa que le brinda la ocasión  
de hacerse un traje con un paño esplén-  
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE**

**CARABAÑA**

**DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS**

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

**Medicinal y de tocador** El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

**"ESPAÑA, S. A."**

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-  
licias - Seguros de Ahorro y  
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876  
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REGADERA**  
Sanchez-Ocaña, 32. - **BEJAR**

**Ediciones populares de Encíclicas**

**De S. S. León XIII**

«Diuturnum», sobre el origen del Po-  
der.—0'40 ptas.  
«Cum Multa», recomendando a los  
católicos españoles la más íntima  
unión con el Episcopado.—0'40.  
«Inmortale Dei», sobre la constitución  
cristiana de los Estados.—0'40.  
«Quod Apostoloci Muneris», contra  
las sectas socialistas.—0'20.  
«Libertas», acerca de la libertad hu-  
mana.—0'20  
«Rerum Novarum», sobre la condición  
de los obreros.—0'25.

**De S. S. Pío XI**

«Casti Connubi», sobre el matrimo-  
nio cristiano.—0'20.  
«Quadragesimo Anno», sobre la res-  
tauración de orden social.—0'20  
«Dilectissima Nobis». La injusta situa-  
ción creada a la Iglesia Católica en  
España.—0'20

Para que todos los católicos bejaranos pue-  
dan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan  
importantes materias, se facilitan ejemplares en  
nuestra Administración, Reinoso. núm. 14.

Los mejores carbones  
y más baratos

LOS ENCONTRARA V. EN LA  
**Carbonería de**

**ISMAEL GARCIA**

Frente a la Escuela Indus-  
trial.

Teléfono 85.

**FRANCISCO NUÑEZ**

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales **URALITA**

Planchas para cubiertas :: **FIBROMARMOL-URALITA** decorada  
para zócalos :: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de  
conducciones de aguas a presión

**GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR**

**TUBERIAS PARA ACOMETIDAS**

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» De 15	» 3'50
» de » electrofundidos	12	» 3'75	» De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. — **BEJAR.**